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		Der langfristige Trainings- und Leistungsaufbau ist in drei Etappen untergliedert: 


	Grundlagentraining
	Aufbautraining 
	Anschlusstraining






Das Grundlagentraining hat das Ziel, grundlegende und sportartspezifische Leistungsvoraussetzungen zu entwickeln. Die Freunde am Sport ist dabei zentraler Bestandteil, da neben dem Leistungsvermögen auch die Leistungsbereitschaft ausgebildet werden soll. Spielerische Übungen aus dem Eiskunstlaufen und aus verwandten Sportarten dienen dazu, eine hohe Belastbarkeit für die zukünftige Entwicklung zu gewährleisten. Eine unmittelbare Wettkampfvorbereitung findet dabei nicht statt. Training und Wettkampf sollen im Rahmen dieser Etappe eine Einheit bilden. 


Dem Grundlagentraining gehen allerdings im ersten Schritt eine Talentsichtung und Erstauswahl voraus. Die Talentsuche ist am effektivsten, wenn sie systematisch, flächendeckend und von Fachleuten durchgeführt wird. Nach Schnupper- und Erweiterungskursen mit Kindern aus Schulen und Kindergärten stellt sich im Laufe der weiteren Entwicklung folgende zentrale Frage:    


Nachwuchsleistungssportkonzeption


Eine neue Nachwuchsleistungssportkonzeption ist momentan in Bearbeitung. Nach Fertigstellung wird diese anschließend hier veröffentlicht.


Wie und wo werde ich Eiskunstläufer?


Diese Frage kann sich natürlich auch stellen, ohne dass zuvor Kontakt zu der Sportart bestand. Eiskunstlaufen ist in Deutschland weit verbreitet. Fast überall in Deutschland ist es möglich, das Eislaufen zu erlernen. In 14 der insgesamt 16 Bundesländer gibt es Landeseissportverbände, die über ihre angeschlossenen Vereine die Ausübung der Sportart Eiskunstlaufen ermöglichen.


Sollte ein Kind oder auch ein/e Erwachsene/r Interesse an der Sportart Eiskunstlaufen haben, so empfehlen wir, sich an die jeweiligen Landeseissportverbände zu wenden, deren Kontaktdaten wir für Sie zusammengestellt haben.


Übersicht Landeseissportverbände


Die Landesverbände werden Vereine in Ihrem Heimatort oder in der Umgebung benennen, die qualifizierten Eislaufunterricht anbieten können. Die Eislaufvereine werden auch gerne hinsichtlich der Anschaffung von Schlittschuhen beraten, was äußerst wichtig ist, denn beim Kauf der Schlittschuhe werden sehr häufig aus Unkenntnis Fehler gemacht. Ebenso ist geeignete Sportkleidung von Anfang an wichtig. Gerne werden auch hier die Eiskunstlaufvereine wertvolle Tipps zur passenden Kleidung geben und dahingehend beraten, wie sich gerade Anfänger bei Stürzen wirkungsvoll vor Verletzungen schützen können. Eine Übersicht über die Vereine in Deutschland finden Sie zudem hier: 


Übersicht Vereine in Deutschland


 


[image: ]


 










 	


	
					


												
																							
																					
									
											
							
							

							
						
								
				
			
						
				
					

	
Partner der DEU:
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Die DEU ist seit 2017 Mitglied des Netzwerks GEMEINSAM GEGEN DOPING:
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